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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3848/09
van Kader Arif (S-D)
aan de Commissie

Betreft: Effectbeoordeling van de tijdelijke economische partnerschapsovereenkomst (EPO) met 
Kameroen

Op 15 januari 2009 heeft Kameroen een tijdelijke EPO met de Europese Commissie ondertekend.
 
Op 8 januari 2009 heb ik een ontwerpresolutie over deze overeenkomst – waar op dat moment nog 
over onderhandeld werd – bij de Commissie internationale handel (INTA) ingediend. In de resolutie 
heb ik onderstreept "dat momenteel geen effectrapportage is verricht om de
economische, sociale, financiële en ecologische gevolgen van de tijdelijke EPO exact te 
doorgronden, indien deze zou worden ondertekend".

Een document dat de leden van de Commissie INTA op 21 januari 2009 hebben ontvangen van de 
Commissiediensten bevat verschillende punten van commentaar op die ontwerpresolutie. Ook wordt 
in het document gesteld dat er "talrijke effectbeoordelingen voor Kameroen" bestaan.

De eerste studie die dat schrijven noemt, "Emini, 2008", is niet beschikbaar op de website van de 
Commissie. We moeten er trouwens op wijzen dat de heer Emini een Kameroense onderzoeker is die 
heeft deelgenomen aan een studie van het Kameroense Ministerie van Financiën waarvan de 
belangrijkste conclusie was dat het verlies aan belastinginkomsten in 2030 155 miljoen euro zou 
bedragen indien de EPO zou worden afgesloten. De tweede studie die genoemd wordt, "Portier, 
Rampulla en Vellutini, 2008", is bij mijn weten onvindbaar op internet. De derde studie, "Financial 
services in Central Africa, september 2006", gaat uit van de hypothese dat er een volledige 
overeenkomst zal worden gesloten met de regio, terwijl daarover geen zekerheid bestaat. De studie 
evalueert in het geheel niet de effecten van een tijdelijke overeenkomst met Kameroen die beperkt is 
tot de handel in goederen. Tot slot is de laatste referentie in het Commissiedocument, een studie die 
op 6 en 7 2007 juni tijdens een vergadering in Libreville is besproken, geen verwijzing naar een 
effectbeoordeling maar slechts naar een verslag van een werkgroep.

Kan de Commissie in het licht van deze feiten laten weten of er een serieuze effectbeoordeling is 
gemaakt van de gevolgen van de tijdelijke EPO met Kameroen? Indien de Commissie van mening is 
dat de bovenvermelde studies aan dit criterium voldoen, kan zij dan aangeven welke conclusies 
volgens haar indicaties vormen voor positieve effecten van de tijdelijke EPO voor de economie en de 
sociale toestand van Kameroen?


